

## 亚洲杯24强蓄势待发

## 国足出线不难 拿小组第几才是关键

在结束了赛前最后一场热身赛后,国足对亚洲杯的热身备战进入尾声,1月7日就将迎来小组赛首场比赛。这次,国足会用什么样的成绩送别里皮呢?

## 晋级16强问题不大

最近一连串糟糕的热身赛成绩,无疑给国足亚洲杯的前景蒙上一层阴影,尤其是在心理上。但即使如此,国足小组晋级依然不应该是问题。毕竟这届亚洲杯扩军后,24支球队中只有8支球队会在小组赛遭到淘汰。除去6支小组积分垫底的球队,只有两个成绩最差的小组第三将出局。因此,国足晋级16强应该不是问题。

从赛程而言,国足其实也是有优势的。前两场比赛,国足的对手分别是吉尔吉斯斯坦队和菲律宾队。国足只要在这两场比赛

中拿到4分就基本无忧,即便只能收获3分,只要在取胜的那场比赛中刷到足够多的净胜球,也能大概率晋级16强。

## 想进8强别当“老三”

小组出线基本不是问题,但是接下来进入淘汰赛就没那么简单了。上届澳大利亚亚洲杯,国足3届亚洲杯以来首次打到8强,这也是国足在本届比赛中的底线,连8强都无法进入,就正式进入亚洲三流球队行列了。而想要进入8强,如果拿到小组第三,就意味着国足将在1/8决赛面临强大的对手。

按照赛程,国足如果拿到C组第三,1/8决赛的对手只会是A组或者B组的头名。这其中,遇到B组头名的情况只有一种,即B、C、E、F组的第三全部晋级。而B组中,俄罗斯世界杯参赛队澳大

利亚队实力鹤立鸡群,很可能拿到小组第一,叙利亚队拿到该组第一的概率仅次于澳大利亚队。而A组方面,除了东道主阿联酋队,其他3队实力都非常一般,东道主成为A组头名没有太大的悬念,除非最后一轮进行前,阿联酋队要“挑选”1/8决赛的对手。

所以,如果拿到小组第三,国足不是要迎战澳大利亚队,就是要遭遇东道主,哪个选项都不容易。

## 小组第二算是保险

对于国足来说,只有以小组前两名的身份晋级,杀进8强的概率才会大一些。

根据阿联酋亚洲杯的1/8决赛对阵表,C组第二名的对手是A组的第二名。A组的4支球队除了东道主阿联酋队外,还包括巴林队、泰国队和印度队,这3支球

队今年的热身赛都与国足交手,国足2:0战胜了泰国队,与巴林队和印度队都是0:0互交白卷。这3个对手对于国足来说,都还算不错。

当然,还有更好的情况,就是国足拿到小组第一,就可以直接面对A、B、F三个小组中的第三名,除了A组,B组的第三名有可能在巴勒斯坦队和约旦队之间产生,F组的第三名则可能是阿曼队或土耳其队。在这种情况下,国足晋级8强的可能性就非常大了。

不过,国足要想夺得C组头名,就要直面夺冠热门韩国队,一种方案是末轮战胜韩国队,另一种是在吉尔吉斯斯坦队和菲律宾队身上刷到足够多的净胜球、末轮逼平韩国队。以国足目前的状态,这两种可能性不是没有,但难度绝对很大。(京晚)

焦科维奇闯入  
卡塔尔公开赛八强

1月2日,焦科维奇庆祝获胜。

在2日进行的卡塔尔网球公开赛中,焦科维奇在先失一盘的情况下2:1逆转战胜世界排名第36位的匈牙利选手福索维斯,晋级八强。

世界排名第一、曾经两次夺得卡塔尔公开赛冠军的焦科维奇以4:6、6:4和6:1涉险过关。赛后,他承认对手差一点就取得了胜利。

这场比赛持续了两个小时,是焦科维奇上轮比赛用时的两倍。

焦科维奇说:“前两盘他(福索维斯)的表现很出色,不断改变节奏和球速,让我不停地跑动。我有点被困住的感觉,只得奋力一搏。”

新华社发(尼库摄)

瓦林卡晋级  
卡塔尔公开赛八强

1月2日,瓦林卡在比赛中。

当日,在卡塔尔首都多哈举行的卡塔尔网球公开赛男单第二轮比赛中,瑞士选手瓦林卡以2:0战胜智利选手哈里,晋级八强。

新华社发(尼库摄)

## 里皮还在为亚洲杯国足主力阵容发愁

北京时间1月6日零时,2019阿联酋亚洲杯足球赛将正式开打。北京时间1月7日晚上7时,里皮率领的国足将在小组赛首战吉尔吉斯斯坦队。

国足亚洲杯首战即将到来,但里皮心目中的最佳首发阵容似乎还没有完全浮出水面!

除了门将,三线主力位置均有悬念。

里皮麾下的国足,目前最稳定的一个主力位置,毫无疑问是颜骏凌把持的一号门将。在过去两年多,颜骏凌一共13次入选国足集训名单,取得全勤。论这两年的身体状态和竞技状态,颜骏凌出任一号国门无可争议。

除了颜骏凌,目前国足集训

阵中还有王大雷、张鹭、郭全博三名门将。其中张鹭本来是落选23人名单的,但以防万一,球队还是带上他去阿联酋,毕竟赛前6小时还可以更改一次名单。而最近两天,王大雷确实因伤没有出现在训练场上。郭全博作为U-23球员,国际大赛经验几乎为零,能否胜任二号门将也未可知。所以,二号门将的选择是里皮在亚洲杯阵容选择上的第一个难点。

后防方面,首先里皮准备了3中卫和4后卫两套阵型。目前国足阵中可以胜任中卫位置的有冯潇霆、于洋、石柯、刘奕鸣和张琳芃5人,他们将根据里皮的实际阵型需要搭档双中卫或三中卫。从海南集训至今的多场热身赛来

看,里皮还没有选出一个铁定的组合。更令人担忧的是,石柯一直有伤在身,到了阿联酋之后还没有系统训练过。

至于两个边后卫,目前是里皮手中最缺的牌。右边后卫的主力基本是张琳芃,但一旦张琳芃打中卫,这个位置的首选就是张呈栋。而左边后卫在李学鹏伤退后,如今第一人选是U-23球员刘洋,但考虑到他的经验问题,不排除张呈栋会首发。除了这3个人,其他能胜任打边后卫的球员几乎没有。正是受这个硬伤的限制,里皮一旦碰上攻击力强的对手,就大概率打3中卫5后卫,从而牺牲进攻力度。

中场方面,这次里皮手中有

郑智、吴曦、蒿俊闵、赵旭日、朴成、池忠国6人,但略显类型接近。除了郑智,其他5人很难完全做到攻守兼备。而首战因为12强赛红牌的原因,郑智不能上阵,所以里皮现在除了能基本敲定吴曦之外,其他两个中场球员还在不断观察。

至于锋线,三名首发球员里皮倒是锁定了2个边锋——武磊和金敬道。武磊的个人能力不用多说,金敬道虽然在里家军时间不长,但他往返奔跑能力强的特点却得到里皮的青睐。至于中锋位置,究竟是郜林、肖智还是于大宝,则要看临场对付不同的对手了。于汉超和韦世豪,则是两个边锋的替补人选。(大洋)

## 索帅带领曼联豪取四连胜

据新华社伦敦1月2日电 英超联赛2日进行了第21轮的六场比赛,曼联在客场以2:0击败纽卡斯尔联队,主帅索尔斯克亚上任以来四战四捷,与第四名切尔西的差距缩小到了6分。

索尔斯克亚上任以来,前三场比赛赢得相对轻松,三场比赛共打进了12个球。但面对纽卡斯尔联队的全力防守,曼联始终找不到破门良机,直到第64分钟,上场刚一分钟的卢卡库打破僵局。拉什福德

主罚任意球,纽卡斯尔联队门将杜布拉夫卡扑救脱手,卢卡库跟进将球打进。第80分钟,卢卡库和桑切斯巧妙配合后,拉什福德得球破门,将比分变成2:0。

曼联积38分仍然位居第六,但是与第五名阿森纳的差距只有3分,落后切尔西6分。

来自挪威的主帅索尔斯克亚也是曼联历史上第二位上任就取得四连胜的主教练,第一位是1946年上任的传奇教头巴斯比。



1月2日,曼联队代理主教练索尔斯克亚(右)在场边观战。

新华社/美联

亚洲杯足球赛开幕在即  
体彩邀你竞猜冠亚军

**体彩大乐透**

彩票,就买体彩大乐透

本期奖池 **71.42亿元**

体彩大乐透  
每周一、三、六开奖

快乐购彩 理性投注

第17届亚洲杯足球赛将于2019年1月在阿联酋拉开帷幕,哪两支球队能过关斩将会师决赛,哪支球队能力压群雄成功问鼎,引人关注,是近年迅速崛起的波斯铁骑伊朗队?是效仿南美细腻球风崇尚传控的日本队?是意志坚韧依旧跑不死的韩国队?还是志在卫冕的澳大利亚队?12月12日起,竞彩将提前开售本届亚洲杯冠军、亚军竞猜游戏彩票,广大购彩者可登录竞彩网(www.sporttery.cn)或赴全国10万多家竞

彩销售网点查询相关信息。

冠亚军竞猜游戏,即不分顺序竞猜本届亚洲杯冠军队伍,也就是猜哪两支球队最终进入决赛,如选择“澳大利亚-韩国”,即代表竞猜韩国和澳大利亚两支队伍进入决赛。冠亚军竞猜游戏共设置50个选项,其中日本、韩国、澳大利亚、伊朗、沙特等公认的强队将配伍组成49个固定选项,如购彩者预测的决赛队伍在预设选项之外,可选择“其他”项,所有选项均设置固定奖金。

本届亚洲杯二十四强中,日本、伊朗、韩国、澳大利亚无疑是四大热门,而沙特、伊拉克等老牌强队以及东道主阿联酋同样不可低估。况且自1956年亚洲杯创办以来,获得冠军的队伍就有9支之多。虽然亚洲球队整体实力存在差距,但高水平队伍间的差距较小,谁都没有稳胜对手的把握,冠军的争夺也将更加激烈。

公益体彩,乐善人生。中国体育彩票不仅是广大购彩者参与亚洲杯的渠道,也是支持

公益事业的方式。您所购买的每注彩票,将有18%的资金用于公益事业,广泛应用于公共健身设施建设、全民健身活动、社会保障、教育助学、扶贫、残疾人救助、赈灾救灾等。



中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY